

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE LA TARDE

Dirección, y Administración, Muñoz 29. Redacción, calle del Río núm. 9.

La correspondencia á la Redacción.

LA ESPAÑOLA

Gran salón de Peluquería y Barbería

PEDRO GILABERT

CALLE DE HOSTALES NÚMERO 24.

Establishimiento montado con todos los adelantos modernos y al estilo de Madrid.

En este salón encontrarán los señores que gusten honrarlo el mas esmerado servicio, tanto en el ramo de Barbería como en el de Peluquería.

Servicio espléndido desde las seis de la mañana á las 10 de la noche.

SOMBRERERIA VALENCIANA

D. JOSE GUINAU

Calle de Hostales número 9

En este elegante establecimiento montado á la altura de los mejores de esta provincia, encontrará el público un extenso y variado surtido de sombreros de todas clases, confeccionados con esmerada perfección y a precios sumamente económicos.

¡BARATURA SIN IGUAL!
en los precios de los sombreros de paja y fieltro.

¡NOVEDAD FIN DE SIECLE!
Flexibles, Impers, Ingleses, Cordobeses, Sevillanos, Reverters y el sin rival Cris Inglés.

Completo, elegante y variado surtido en sombreros de señoritas y niñas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Hostales núm. 9.
Sucursal en Alicante, Infanta 9 y Zaragoza 6.

No se venden números sueltos,
sólo en series.

Salón de peluquería y barbería

El mejor y más antiguo del país.

Alquileres sencillos y económicos.

En el acogedor establecimiento de Francisco Gil (a) Tito, calle de la Corredora número 55, se vende vino seco de mesa del campo de Monovar, á 17 y 20 céntimos la botella.

Cantaro á 10 reales.

CORREDERA 55.

LA INDEPENDENCIA

EDICIÓN DÍA 20 JULIO 1895

ECOS LOCALES

Innumerables son las veces que la prensa local ha llamado la atención de los municipios anteriores sobre el mal estado por no decir pésimo, en que se encuentra uno de los principales y mas frecuentados paseos de nuestra ciudad cual es el de la Puerta Nueva, pero todos aquellos ruegos y llamamientos, no han sido jamás atendidos por nuestros municipios, sino que por el contrario, han venido á confundirse en la inesplendible roca de la mas exagerada indiferencia.

Hace días, repitió el mismo llamamiento nuestro ilustrado colega «El Thader» á la comisión encargada de las reparaciones que aquellos exigen, y al ruego de nuestro colega, unimos el nuestro esperando que si hasta aquí, se ha venido haciendo caso omiso de mejoras tan importantes, ahora se despliegue una poca de la mucha actividad que los señores de la mencionada comisión poseen.

La estatua de D. José María Muñoz también se encuentra en lamentableísimo estado.

¡Que abandono!

Ya no queda ni señal de que allí ha existido un jardincito muy bien arreglado.

De la verja que rodea al Sr. Muñoz, han desaparecido la mayor parte de los barrotes. Estos estaban en el suelo.

Aquello se ha quedado exclusivamente para que los chiquillos se entreguen á sus entretenimientos inocentes.

—De donde saldrá esta pestilencia que estoy percibiendo? —me preguntaba un amigo anoche en la Glorieta.— ¿Será del Matadero?

—Nada tiene de extraño —contesté yo, —al propio tiempo que llevándome el lenzujo á las narices abandonaba el paseo seguido de mi amigo y de otras muchas personas que no pudiendo resistir tan ingrato perfume, se daban á la fuga.

Cuando llegamos á la calle de Calderón, todavía llegaba hasta nosotros la

brisa de desagradable aroma.

Con un poco dinero que se gastase el

municipio, pudiera conseguir que aquello desapareciese.

Sobre todo, si se guarda la necesaria

curiosidad que tanta falta hace.

Seguiremos haciendo notar algunas

más deficiencias.

—No me canso de oírte.

—Sí, pero te diré lo que te diré.

—Las tiples del Fogon

Varios vecinos de la corte me dirigen una

carta manifestándome que piensan dirigirse al señor gobernador civil pidiéndole que

prohiba el canto armonioso de las criadas

á ciertas horas de la tarde.

Desde que comienza el verano, no hay

medio de dormir la siesta en Madrid, según

dicen los vecinos. Las criadas se dedican á

cantar con los balcones abiertos mientra

lavan los cacharros y la calma desaparece de los hogares.

No les falta razon á los comunicantes. Yo tengo en mi vecindad, tres grillos, dos cordinices y cinco criadas filarmónicas; en fin, desde que comenzó el verano, hasta la fecha, no he podido coger el sueño, y cuando alguna vez logro quedarme adormilado, comienzo á soñar que me han metido en un cajón con media docena de gatos de ambos sexos, enamorados.

Hay familias, amantes del reposo, que someten á las criadas á un interrogatorio saludable antes de admitirlas en su seno.

—¿Cómo se llama Vd.?—preguntan á la doméstica.

—Simona.

—¡Caramba! El nombre es feillo, pero en fin...

—De dónde es Vd.?

—De Cabezón.

—¿El comerciante?

—No, señor; de Cabezón de la Sal.

—No importa. Ese defecto puede ser tolerado. Tiene Vd. novio?

—Sí, señor—se acuerda de su amado.

—¿Qué es?

—Rubio, con ojos azules...

—No pregunto eso; ¿á qué se dedica?

—En verano, mata.

—Como?

—Mata novillos en los pueblos.

—¡Ah!

—Y en invierno es peón de mano y compone piecetas para los teatros por horas.

Corriente. Vamos á ver: ¿cómo hace V. las albondiguitas?

—Pues, con los dedos; primero pico la carne y el perejil, después me echo todo en la palma de la mano y lo estrujo bien para que quede sequito, y después, con la otra mano, hago una bola.

—Perfectamente. Vamos á lo más importante. ¿Canta Vd.?

—Canto algo, si, señor.

—A ver...

La criada, creyendo que va á labrar su porvenir por medio de la música, se arranca por peteneras, y entonces el señorito la coge de un brazo haciéndola bajar las escaleras de tres en tres.

—¿Pero qué he hecho yo?—pregunta asustada la doméstica.

—En mi casa no canta nadie!—replica el señorito poniéndose rojo de cólera.

Solo así se consigue la paz de la familia prohibiendo terminadamente los gorgoritos.

Pero no todas las criadas pueden hacer el sacrificio de la voz.

Hay alguna que promete con la mano puesta sobre la escoba, que no ha de cantar en su vida, y en cuanto se descuidan los amos, ya está vertiendo notas sobre el fogón e injuriando á Caballero...

Yo soy la «tiple»

yo soy Luchia...

—Bonifacia, calle usted; que está escribiendo el señorito—va á decir la señora.

—Es que no me puedo contener, y si no canto parece que me falta la respiración.

La señora cierra la puerta de la cocina y la del pasillo y la del despacho, á fin de no turbar el silencio de que ha menester el esposo para entregarse á sus lucubraciones poéticas, pero todo es inútil; la voz de la criada penetra hasta lo más recóndito y el poeta tiene que renunciar á su soneto, exclamando:

—¡Oh, dioses! ¿Por qué permitís que las criadas cultiven la lírica española?

Yo tuve una, de Sigüenza, á quien le estaba prohibida la música, tanto de zarzuela como de los otros géneros peninsulares y ultramarinos, y cuando le entraban las bascas líricas venía respetuosamente á decirme:

—Con el permiso de Vd. me voy á la guardilla.

—A qué?

—A cantar un ratito, porque si no, me acongojo.

LUIS TABOADA.

SUELTOS Y NOTICIAS

BILLARDO ROMI Anuncio

Se alquila una casa para comercio en la calle Mayor número 23, compuesta de cuatro pisos, con su correspondiente estantería y tres puertas, todas ellas de hierro.

Darán razon en la calle de la Fería número 32, casa de la señora viuda de Martínez.

Rifa

Ayer provomovieron una sangrienta rifa en el camino de la Estación, varios muchachos del Arrabal Roig.

Uno de aquellos, que por su edad y estatura merece se le dé el dictado de hombre, repartió á diestro y siniestro en buen número de «garrotazos», entre los infelices bebés, que tuvieron que recibirlos, sufrir y aguantarse, por no tener ni siquiera un municipal que los defendiera en tan duro suplicio.

Los transeúntes, fueron como siempre los encargados de poner fin á la contienda.

Visita

Ayer mañana giró la visita de inspección á las Casas de Beneficencia de esta ciudad, nuestro digno Alcalde Sr. Mesples, saliendo muy satisfecho del aseo: limpia y buena asistencia que despliegan las benditas Hermanas de la Caridad en pró de los infelices asilados en aquellos establecimientos benéficos.

¡Ya pareció aquello!

Nos referimos á nuestros colegas de cam-

bio, que desde hace más de una semana, no hemos visto por nuestra redacción.

Por cartas recibidas de algunos directores de aquellos, sabemos que no han dejado de mandarnos el cambio ni un solo dia. ¿Como se explica esto?

Pues muy fácilmente.

Llevándole todos los días á la redacción de «El Thader», no solamente los periódicos que vienen en nombre de aquel, sino tambien los que vienen á nombre de LA INDEPENDENCIA, ó lo que es lo mismo de «El Independiente».

Hacemos presente esto al digno jefe de esta estación Telegráfica y Administrador de Correos, para que corrija esta falta que mas bien merece el nombre de abuso.

Naranja

Dicen de Alcira:

«La naranja concluye muy mal esta última temporada: se vende la mejor á 1'50 pesetas la arroba, y estos últimos días ha vuelto á sufrir una baja.»

Billetes falsos

Segun noticias, en varios pueblos de nuestra provincia circulan billetes del Banco de España falsos.

Son de 25 pesetas y de la emisión de 1.º de Octubre de 1886.

Mucho ojo!

Eso nos faltaba

Se ha concedido autorización para imponer arbitrios extraordinarios á los ayuntamientos de Planes, Benimasot, Benilloba, Torrevieja, Orihuela, Famorca y Benijofar.

Viajero

Ha marchado á Amberes acompañado de su distinguida señora, el Sr. Van der Burg, socio de la casa importadora del verdadero guano peruano.

Nuestro querido amigo el Sr. Van der Burg, ha emprendido dicho viaje, con objeto de preparar sus envíos de 50.000 sacos de guano para la próxima temporada.

Licencia

El alcalde de Crevillente D. José Magro ha solicitado tres meses de licencia, dejando encargado de la alcaldía al primer teniente de alcalde.

Nuestro prelado

Dicen de Alicante:

«El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. D. Juan Maura Gelabert, en atento oficio de 3 del actual, ha acusado recibo de la comunicación que el Sr. Barón de Finestrat le pasó, dándole cuenta de haber tomado posesión de la Alcaldía de esta ciudad.

Nuestro amado Prelado, al felicitar al señor Alcalde, le ofrece su mas decidida cooperación en todos los asuntos que al servicio público y al de la Iglesia se refieren.»

Crimen en Elda

De un trágico suceso ocurrido el jueves último en Elda hemos recibido hoy noticia.

Una agraciada joven de 17 años desapareció de la casa paterna, en compañía de su amante, no tardando en arrepentirse de su determinación pensando volver al hogar doméstico donde la fuga había producido la impresión fácil de concebir.

En la noche del dia siguiente, viernes regresaron los amantes á casa de los padres del novio, donde, como es natural fueron recibidos con protestas de indignación y amenazas lógicas y justas en una familia honrada que no podía tolerar sin reproches tan inexplicable conducta. El desnaturalizado hijo contestó á las amenazas paternas disparando un tiro de revólver contra el que le dió el ser no hiriéndole afortunadamente, á pesar de la poca distancia que los separaba.

El padre huyó consiguiendo ponerse fuera del alcance de su hijo y entonces, quedando solos los amantes, parece que la joven dijo á su novio:

—Puesto que estamos perdidos, debemos suicidarnos.

Con la misma arma se dispararon dos tiros quedando en gravísimo estado.

El hecho ha causado profunda sensación en Elda, donde la familia era muy conocida por tratarse de una pequeña población.

Paseos

Anoche se vieron muy concurridos los paseos de la Glorieta y Puerta Nueva desde las ocho hasta las 12 y media.

Una guillotina histórica

En la cárcel de Salerno (italia) se conserva una guillotina que se ha hecho histórica por el número y calidad de los condenados políticos que en ella perecieron de 1848 a 1859.

Hace pocos días un extranjero que se hallaba de paso en dicha ciudad y había oido hablar de aquella reliquia, pidió autorización para verla.

Uno de los vigilantes que le acompañaba hizo funcionar el mecanismo, pero con tal desgracia que un compañero suyo que se había acercado, movido por la curiosidad, recibió el golpe de la cuchilla al caer, en la mano derecha, y perdió tres dedos.

A los pocos minutos se le declaró el tetanismo y fué preciso amputar la mano de aquella víctima de la tiranía.

Buen servicio

Hace algunos días recibió el canónigo D. Joaquín Abellán, que reside actualmente en Jumilla, un anónimo exigiéndole 25.000 pesetas, que debía mandar depositar el dia 5 del actual entre una y dos de la tarde junto al pozo artesiano situado en la sierra «Pedrera» de aquel término.

En el anónimo se le decía al Sr. Abellán,

que si no depositaba la citada cantidad, se le mataría disparando en su casa un petardo.

El cabo de la guardia civil del puesto de Jumilla Pascual Caballero, en cuanto tuvo conocimiento de lo que sucedía, se puso de acuerdo con el guardia del mismo puesto Francisco Navarro y empezaron á practicar activas pesquisas por la citada sierra, para descubrir el autor de la carta anónima.

El resultado no se hizo esperar, pues en el camino de la Santa, fué detenido José Martínez Pérez, de 42 años de edad, autor del referido delito.

El criminal fué puesto en aquella cárcel á disposición del juzgado del citado pueblo, que entiende en el asunto.

MISCELÁNEAS

Un amigo nuestro, entra en una peluquería hacerse cortar el pelo, y se duerme profundamente.

Terminada la operación, el Figaro despertó al cliente y le dice:

—Comprendo que esté V. cansado.... A mi me pasa lo mismo al llegar la noche.

—De veras?

—Sí, Señor; nada hay tan atróz como el trabajo de cabeza.

Llegó un caballero á una Academia de Infantería, con un sinnúmero de recomendaciones de los más ilustres personajes de la Corte, y apoyado en tanta influencia, se propuso tomar el grado de Teniente sin sufrir examen.

—Aunque no sea más que una pregunta, le tenemos que hacer á V.—dijo el Presidente del Tribunal.

—Bueno si no es más que una, no tengo inconveniente en que se me haga.

—Diga V.! De cuantos soldados se compone un batallón?

—De los mismos que en Madrid.

—Y cuantos tiene un batallón de Madrid?

No puedo, ni debo, ni quiero contestar á una pregunta tan imprudente. V. me ha dicho que solo me haría una pregunta, y por consiguiente, no tengo derecho de contestar á dos.

—¡Muehacho! si me echas una embuste ahora mismo, te doy una peseta.

—Pues si me ha ofrecido V. dos!

TELEGRAMAS

Han sido remitidos á Londres dos millones de pesetas, con el fin de que se empleen en barcos para Cuba

Según parece, ya tiene el ministro de

la Guerra preparados los veinte y cinco mil hombres que han de marchar á Cuba al mando de un teniente general.

El general Blanco telegrafía desde Manila, diciendo que todavía siguen las obras de fortificación y que se le han presentado diez y seis dattos.

Afirma que nuestra dominación en aquellos imperios, es segura.

Parece que ha causado gran indignación entre los insurrectos la muerte del importante cabecilla Guerra, pues era uno de los más incansables agitadores.

Un telegrama recientemente llegado de Cuba, afirma que Martínez Campos ha salido de la Habana con dirección á Villas desde donde recorrerá la línea de Sábama, D. Pedro, Manzanillo y Cacao.

Participan de Nueva-York que la fiebre amarilla está causando en aquella capital grandes estragos, causando gran pánico entre sus habitantes.

No hay noticias de nuevos encuentros en Cuba.

VENTA

AL CONTADO ó Á PLAZOS.

De la colonia agrícola titulada LA GIRONDA en el término de Orihuela partido de Beniel, compuesta de 67 hectáreas 72 áreas, equivalentes á 520 tahullas, todas ellas plantadas de olivar, viñas, naranjos y frutales.

Tiene almazara con molino de hierro y prensa hidráulica, bodega de aceite, bodega de vino con dos conos de 2.000 cántaros cada uno, seis casas, dos de ellas con altos, dos pozos artesianos, etc.

Para tratar de precio y condiciones de venta, dirigirse á sus propietarios los señores hijos de J. Casalins, de Murcia.

DINERO Á PRESTAMO

Se desea colocar cantidades á préstamo á interés módico, sin intervención de corredores.

Se compran fincas rústicas que radiquen en el término municipal de esta ciudad.

Las operaciones que se practiquen se harán con especial reserva.

Informará el Procurador D. Francisco Navarro Juan, Santiago 25, Orihuela.

Boletin Religioso.

Santos de mañana:—San Cirilo, obispo y mártir.

SECCION DE ANUNCIOS

DINERO

para proporcionarlo á interes módico
sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admiten correidores.

Se compran cuantas tabullas de huer-
ta se presenten, próximas á esto ciudad
con un 12 por 100 sobre su justo pre-
cio.

Para más informes C. Panús. Plaza
de Cúbero, núm. 7. Orihuela.

DIEGO CUTILLAS (Olivares)

Anuncia al público en general ofreciendo
un gran surtido de sillarejo de piedra fuer-
te por valor de 7 pesetas 50 céntimos./á
odas medidas. Se descarga á pie de obra.
Sillería-caracolillo y fina á precios conven-
ionales.

CALLE DE LA TRINIDAD.

HABENDISCI

solos o en lotes.

**GRAN DEPÓSITO DE PERSIANAS
Y ESTERAS**

DE Vicente Fuster

Deseoso de complacer al público que le
favorece ha expuesto, á la derecha de la en-
trada del exconvento de la Merced, un gran
surtido en persianas de hilo y de cadena
á precios de fábrica.

Además hay un gran surtido en esteras
finas de todas clases y alfombritas para de-
lante de cama y sofá.

Tambien se hacen esteras á la medida
que se quiera y con iniciales ó nombres.

Se fabrica todo lo concerniente á la agri-
cultura en el ramo de espartería, como ca-
pazos de todas clases, capazones, sarrias,
aguaderas, esportones, orones y tofines pa-
ra la oliva.

Hay tambien mechas para conservar el
vino y limpieza de toneles.

Se quitan y limpian esteras á precio
módicos.

EXCONVENTO DE LA MERCED,

ENTRADA A LA DERECHA. 28

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y El MUNDO ENTERO

UNICOS IMPORTADORES

Unico Depósito para España en Alicante:

CALLE RAMALES

número 49

**REPRESENTANTE GENERAL
JOSE AGUILLO QUESADA**

Oficinas: Paseo de los Martires, número 49